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Ata de nº 2173/2021.  

 

 Aos treze dias do mês de dezembro de 2021, reuniu-se em Sessão 

Ordinária, no Plenário Gomercindo Baldissera em hora costumeira, a 

Câmara de Vereadores de Campinas do Sul. Em nome de Deus a 

Sra.Presidente declarou aberta a Sessão e solicitou a Secretária da casa 

para que procedesse com a chamada dos Senhores Vereadores, conferido 

o quorum, confirmada a presença de todos, a Vereadora Daniela 

prosseguiu com a leitura do evangelho do dia. E conforme ficou avençado 

foi dispensada a leitura da Ata da Sessão anterior e posta a disposição dos 

Vereadores para vistas. Posta em discussão e votação a ata da Sessão do 

dia 29 de novembro e foi aprovada. Passando para a ordem do dia foi 

posto em segunda discussão o Projeto nº 046/2021, que estima receita e 

fixa despesa para o exercício financeiro de 2022, nenhum Vereador fez 

uso da palavra. Posto em segunda votação foi aprovado por unanimidade. 

Posto em 1º discussão o Projeto de Lei Complementar nº 006, que trata 

da majoração dos valores da planta genética dos lotes rurais e chácaras, 

que estava cumprindo os prazos regimentais e nenhum Vereador fez uso 

da palavra. Posto em 1º votação foi aprovado por unanimidade. Com 

relação ao Projeto nº 057, baixado na Sessão passada, a Sra. Presidente 

repassou que o Executivo enviou o  ofício PM nº 260 e solicitou a 1º 

Secretária que fizesse sua leitura. Lido pelo 2º Secretário a nova avaliação 

fornecida pela Taline Imóveis. A Sra. Presidente lembrou que não veio 

nova avaliação do primeiro corretor Jacir Pedrinho Camerini.  E fez a 

observação que causou estranheza a redução do valor de avaliação em 

valor considerável. E, que ainda, embora haja a confirmação do próprio 

Executivo de que o valor real está bem abaixo do proposto no primeiro 

Projeto, não veio alteração  do Projeto em si, mudando o valor da 

indenização, o que se faz necessário, pois estariam autorizando o 

Executivo pagar um valor além do que realmente vale. Ainda mencionou 

que o memorial descritivo correto não foi enviado a Casa. Afirmou que por 

essas razões o Projeto permanecerá baixado, para que o Executivo possa 

complementar as informações mínimas necessárias para  sua apreciação. 

Seguindo foi feita a leitura do ofício PM nº 259/2021, de encaminhamento 
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dos Projetos números: 058/2021 e 059/2021. Lindo o Projeto nº 

058/2021, que dispõe sobre o parcelamento, remissão, compensação, 

doação em pagamento, anistia de multa, dispensa de juros, de créditos 

tributários e não tributários. Após a leitura de sua justificativa a Sra. 

Presidente consultou a CUP sobre a possibilidade de discutir e votar o 

Projeto, com dispensa de parecer, com a palavra o Presidente da 

Comissão solicitou a baixa da proposição, argumentando que a maioria 

dos Vereadores não tinha conhecimento do teor da matéria em pauta, os 

demais membros manifestaram-se, da seguinte forma, o Relator da 

Comissão Vereador Leonir manifestou sua concordância com a baixa do 

Projeto e o Secretário Vereador Elvis solicitou para que o Projeto fosse 

discutido e votado na presente Sessão. Consultados os Líderes partidários 

sobre a decisão da Comissão manifestaram suas concordâncias para a 

baixa do Projeto. Assim, a proposição foi baixada com prazo reduzido, 

sugerido pelo Presente da CUP. Lido o Projeto nº 059/2021, que altera a 

Lei Municipal nº 2.479/2017, de 21 de dezembro de 2017. Consultada a 

CUP sobre a possibilidade de discutir e votar o Projeto, com dispensa de 

parecer, o Presidente da Comissão solicitou a baixa do Projeto com a 

mesma argumentação do anterior, com a observação do Vereador Elvis 

que não vê necessidade de sua  baixa e a manifestação favorável do 

relator. Da decisão da Comissão foram consultados os Líderes partidários 

e a maioria  concordou com a baixa do Projeto. Assim, o Projeto foi 

baixado com prazo reduzido. E não havendo mais matéria para a ordem 

do dia, passou-se para as considerações finais e pela ordem do sorteio o 

primeiro Vereador a usar a tribuna foi o Elvis que no uso da palavra 

parabenizou o Executivo pelos eventos que realizou no final de semana; 

abertura do Natal e 1º encontro de carros antigos, fuscas e outros. Com 

relação ao Projeto nº 058/2021, disse que a proposição foi enviada a Casa 

para  atender ao pedido de várias pessoas que estão em débito com a 

Prefeitura. Argumentou ainda que muitos não conseguiram honrar com 

suas dividas em função da pandemia, e Justificou que o Projeto 

proporcionará aos inadimplentes  colocarem em dias  seus débitos. 

Solicitou aos demais colegas para votarem favoravelmente quando for  

apreciado, em aparte o Vereador Jorge justificou que o Projeto só foi 

baixado por terem recebido somente na Segunda, e que com certeza o 
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Projeto será aprovado por unanimidade, pois é bom e vêm ajudar  muitas 

pessoas. O Vereador Elvis seguiu e finalizou deixando claro que sempre 

será parceiro em Projetos que beneficiam a população, independente de 

sigla partidária. A Vereadora Magali usou a tribuna para parabenizar os 

organizadores do  1º encontro de carros antigos, fuscas e outros, em 

especial o Presidente  do MATVEVI  Sr. João Tretin,  o Presidente do Moto 

Clube Sr. Vagner Lorezi, o Executivo pelo envio do Projeto e os Vereadores 

por terem aprovado. Frisou que todos puderam presenciar o  sucesso do 

evento, e aproveitou a oportunidade  para agradecer as pessoas que se 

fizeram presentes. Estendeu os agradecimentos aos expositores que 

trouxeram seus veículos, pois sem eles o evento não seria possível.    O 

Vereador Leonir no uso da palavra lamentou que certo Vereador, mesmo 

antes dos Legisladores de oposição terem conhecimento do Projeto nº 

058, já estava semeando  inverdades como; que ele e mais dois 

Vereadores  votariam contra, e deixou claro que não deixariam de aprovar 

um projeto que vem a beneficiar a população.  E sugeriu para que seja 

dado um fim a este tipo de jogo, que coloca o Vereador contra a 

população. E fez a observação que  baixaram o Projeto com amparo legal, 

pois o prazo para o parcelamento é até 31 de março de 2022.  Frisou que 

sempre usou do bom senso na hora da votação dos Projetos e não será 

agora que deixará de fazê-lo, e garantiu que a proposição será aprovada 

na próxima Sessão.  Parabenizou os organizadores do evento realizado 

neste Domingo e disse que no seu ver foi muito bom e parabenizou 

também o Executivo pelo evento que deu inicio as comemorações do 

Natal.  O Vereador Santin no uso da palavra parabenizou o grupo da 

Reintegração Gaúcha, que na última quinta- feira, na Sessão Solene, 

realizada pela casa, entregou as atas dos recursos da bancada federal 

gaúcha para Campinas do Sul. E em nome da bancada do PP parabenizou e 

agradeceu aos Deputados, Senadores e Ministros envolvidos nesta luta.  

Expressou seu carinho a todos os Deputados e Senadores do PP. E como 

membro da coordenação da reintegração do norte gaúcho, disse que 

neste ano foi priorizado a busca de recursos para atender as 

reivindicações do asfaltamento da ERS 211 e Ponte sobre a barragem do 

Rio Passo-fundo e falou dos benefícios que ambas as obras trarão para o 

Município. Dirigiu-se ao Vereador Elvis, dizendo que antes deste dia não 
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tinha o Projeto 058  em mãos, e seu nome e do Vereador Leonir e 

Vereadora Daniela foram envolvidos em conversas infundadas de  que 

votariam contra a proposição. Agradeceu a CUP por terem baixado o 

Projeto, dando assim a oportunidade dos Vereadores estudarem a 

possibilidade de aumentar o número de parcelas em beneficio aos que 

estão inadimplentes com a Prefeitura. Argumentou que quando a Casa 

baixa as proposições é para estudá-las e  melhorá-las  e não para 

prejudicar o Executivo ou a população.   Encerrou seu pronunciamento 

afirmando que tomará providencias cabíveis contra o Vereador Elvis, se 

caso envolver seu nome em afirmações inverídicas.   O Vereador Santolin 

no uso da palavra  agradeceu e parabenizou os organizadores do 1º 

encontro de carros antigos, fuscas e outros, realizado neste Domingo. 

Agradeceu os Vereadores por terem aprovado o requerimento de sua 

autoria e da Vereadora Magali que resultou no Projeto também aprovado 

por unanimidade, e estendeu os agradecimentos ao Executivo por ter 

atendido a reivindicação e enviado o Projeto.  Agradeceu ainda o 

Presidente do MATVEVI Sr. João Tretin e o Presidente do Moto Clube Sr. 

Vagner Lorenzi, pelo excelente trabalho que fizeram para que o evento 

fosse um sucesso. Com relação à Sessão Solene, realizada pela Casa na 

última quinta- feira,  destacou a importância do ato e agradeceu aos 

envolvidos pela Reintegração do Norte Gaúcho, por estarem correndo 

atrás do desenvolvimento do Município. Estendeu os agradecimentos aos 

Prefeitos, de Campinas do Sul e Ronda Alta, pela iniciativa de 

comprometerem-se a pagar o Projeto do asfalto. Em aparte o Vereador 

Elvis em defesa das acusações do Vereador Satin, deixou claro que falou 

que cada um tinha que conversar com seu Vereador e pressionar para a 

aprovação do Projeto,  e disse que para falar em seu nome, precisa antes 

trazer um milhão e meio de recursos para o Município, contribuir com a 

população como ele faz. Ainda afirmou que para falar de alguém, precisa 

provar que está falando a verdade.  A Vereadora Rosangela no uso da 

palavra primeiramente parabenizou as Agricultoras do Município, pelo 

sucesso da 1º feira de artesanato, suculentas e velas artesanais, realizada 

no último dia 08. Destacou que a feira além de promover a auto-estima e 

saúde das envolvidas, movimentou um montante de R$ 10.000,00. Frisou 

que a promoção foi do Poder Público Municipal juntamente com a 
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EMATER, e que acredita que com o tempo a feira irá se tornar cada vez 

maior. Falou das programações de Natal, e disse que foi convidada 

pessoalmente pelo Prefeito para a abertura das programações e lá esteve 

juntamente com vários Vereadores,  mostrando assim que o Legislativo é 

favorável a todas essas ações, e que pessoalmente  se emocionou por 

darem sequência as  ações Natalina, pois o Município é de todos e a 

população merece viver esses momentos.  Sinalizou que apesar de ouvir 

criticas com relação ao desperdício de dinheiro público, na decoração e 

programações Natalinas, no seu ver é uma injeção de animo nas pessoas 

após longo período de pandemia.  Lamentou o fato da Casa não ter 

recebido o folder com as programações de Natal. Repassou que foi 

convidada pessoalmente pelo Sr. João Trentin, para o evento deste 

Domingo, e falou do sucesso da  programação, porém fez um alerta que 

legalmente no folder e na promoção,  dos recursos aprovados pela Casa 

somente o Poder Público Municipal pode ser o promotor,  independente 

de quem esteja fazendo o evento. Esclareceu que sua ausência na 

formatura da Escola Infantil Municipal, na última sexta-feira, se deu pelo 

fato de que  não tinha conhecimento do convite, e com relação ser 

chamada no protocolo sem terem confirmado sua presença é 

compreensível. E finalizou falando do evento realizado pela Casa, na 

última quinta- feira, no Clube Serrasul,  e aproveitou a oportunidade para 

agradecer os Vereadores pelas suas participações e colaborações. E 

sinalizou que os bons resultados do ato já estão acontecendo, como a 

reunião no último sábado com  alguns dos Vereadores e a viagem do 

Prefeito  a Porto Alegre.   E informou que  nesta terça-feira os Vereadores, 

Leonir e Jorge estarão viajando a Brasília, junto com a comitiva da 

reintegração do Norte Gaúcho, com o objetivo de aumentar os recursos 

para ambas as obras. Com relação ao Projeto nº 058/2021, deixou claro 

que com certeza a proposição será aprovada, e manifestou sua satisfação 

em pode apreciar este tipo de iniciativa que vem para beneficiar as 

pessoas que estão em débito com a Prefeitura, e poderem limpar seus 

nomes, para terem crédito novamente. E agradeceu a presença de todos e 

estendeu os agradecimentos dos que de alguma forma acompanharam a 

Sessão, e em nome de Deus declarou encerrada a Sessão. Sala das Sessões 

13 de dezembro de 2021.    


